
                       Решение  заданий  
                   №4         
            по     материалам 
            открытого   банка задач ЕГЭ 

     



Определение вероятности 

Вероятностью события A называют 
отношение числа N(A) 
благоприятствующих этому событию 
исходов к общему числу N всех 
равновозможных несовместимых 
событий, которые могут произойти в 
результате одного испытания или 
наблюдения

Р (A)=  N
N(A)



Свойства вероятности

Свойство 1. Вероятность достоверного события 
равна единице:  Р(А) = 1.

Свойство 2. Вероятность невозможного события 
равна нулю:  Р(А) = 0.

Свойство 3. Вероятность случайного события есть 
положительное число, заключенное между нулем и 
единицей:  0 ≤ Р(А) ≤ 1.



1.На борту самолёта 12 мест рядом с запасным выходом и 18 
мест за перегородками, разделяющими салоны. Остальные места 
неудобны для пассажира высокого роста. Пассажир В высокого 
роста. Найдите вероятность того, что на регистрации при 
случайном выборе места пассажиру В, достанется удобное место, 
если всего мест в самолете 300.

Решение. 
В самолёте 12+18=30 мест  удобны пассажиру В, т.е 
N(A)= 30, N=300

Р(A) = N
N(A)

Р(A) = 300
 30

Ответ: 0,1



Ответ: 0,93.

Решение: 
100 + 8 = 108 – сумок всего (качественных и со 
скрытыми дефектами).
Вероятность того, что купленная сумка 
окажется качественной, равна  100/108 = 
0,(925) ≈ 0,93.

2.Фабрика выпускает сумки. В среднем на 100 
качественных сумок приходится восемь сумок со 
скрытыми дефектами. Найдите вероятность того, 
что купленная сумка окажется качественной. 
Результат округлите до сотых.



Ответ: 0,995.

3.В среднем из 1000 садовых насосов, 
поступивших в продажу, 5 подтекают. 
Найдите вероятность того, что один 
случайно выбранный для контроля насос не 
подтекает

Решение: 
1000 – 5 = 995 – насосов не подтекают. 
Вероятность того, что один случайно 
выбранный для контроля насос не 
подтекает, равна  
995/1000 = 0,995.



Ответ: 0,16.

Решение: 

В последний день конференции запланировано 
(75 – 17 × 3) : 2 = 12 докладов. 
Вероятность того, что доклад профессора М. 
окажется запланированным на последний день 
конференции, равна  12/75 = 4/25 = 0,16.

4.Научная конференция проводится в 5 дней. Всего 
запланировано 75 докладов − первые три дня по 
17 докладов, остальные распределены поровну 
между четвертым и пятым днями. Порядок 
докладов определяется жеребьёвкой. Какова 
вероятность, что доклад профессора М. окажется 
запланированным на последний день конференции?



Ответ: 0,36.

Решение: 

Нужно учесть, что Валерий Бойко должен играть с 
каким-либо бадминтонистом из России. И сам Валерий 
Бойко тоже из России. 
Вероятность того, что в первом туре Валерий Бойко 
будет играть с каким-либо бадминтонистом из России, 
равна  9/25 = 36/100 = 0,36.

5.Перед началом первого тура чемпионата по бадминтону 
участников разбивают на игровые пары случайным 
образом с помощью жребия. Всего в чемпионате участвует 
26 бадминтонистов, среди которых 10 участников из 
России, в том числе Валерий Бойко. Найдите вероятность 
того, что в первом туре Валерий Бойко будет играть с 
каким-либо бадминтонистом из России?



Ответ: 0,25.

Решение.
Всего 4 варианта: 
  о; о  
  о; р    
  р; р    
  р; о.    
Благоприятных 1:   о; р.  
Вероятность равна  1/4 = 0,25. 

6.В случайном эксперименте симметричную 
монету бросают дважды. Найдите 
вероятность того, что наступит исход ОР (в 
первый раз выпадает орёл, во второй – решка).



Ответ: 0,5.

Решение.
Всего 4 варианта:  
о; о    
о; р    
р; р    
р; о.    
Благоприятных 2:   о; р  и  р; о.  
Вероятность равна  2/4 = 1/2 = 0,5. 

7.В случайном эксперименте симметричную монету 
бросают дважды. Найдите вероятность того, что 
орел выпадет ровно один раз.



Ответ: 0,125.
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Решение:  
Обозначим право владения первой 
мячом команды "Меркурий" в матче с 
одной из других трех команд как 
"Решка". Тогда право владения второй 
мячом этой команды – «Орел». Итак, 
напишем все возможные исходы 
бросания монеты три раза. 
«О» – орел, «Р» – решка.
Итак, всего исходов получилось 8, 
нужных нам – 1, следовательно, 
вероятность выпадения нужного 
исхода 1/8 = 0,125. 

8.Перед началом футбольного матча судья бросает монету, 
чтобы определить, какая из команд будет первая владеть 
мячом. Команда "Меркурий" по очереди играет с командами 
"Марс", "Юпитер", "Уран". Найдите вероятность того, что во 
всех матчах право владеть мячом выиграет команда 
"Меркурий"? 



Ответ: 0,375.

Ф/1 ОР ОР ОР ОР РО РО РО РО

Ф/2 ОР ОР РО РО ОР ОР РО РО

Ф/3 ОР РО ОР РО ОР РО ОР РО

Решение: 
Обозначим право владения 
первой мячом команды «Физик»
 в матче с одной из трех команд 
как "О". Тогда право владения 
второй мячом этой команды – 
«Р». Итак, запишем все 
возможные исходы бросания 
монеты три раза в таблице: 
Итак, всего исходов получилось  8, нужных нам – 3,
следовательно, вероятность выпадения нужного исхода 
равна:
 3/8 = 0,375. 

9.Перед началом футбольного матча судья бросает 
монетку, чтобы определить, какая из команд начнёт игру 
с мячом. Команда «Физик» играет три матча с разными 
командами. Найдите вероятность того, что в этих играх 
«Физик» выиграет жребий ровно два раза. 



Ответ: 0,225.

Решение: 

Возможность выиграть первую и вторую партию не 
зависят друг от друга. Вероятность произведения 
независимых событий равна произведению их 
вероятностей: 
р = 0,5 · 0,45 = 0,225.  

10.Если гроссмейстер А. играет белыми, то он 
выигрывает у гроссмейстера Б. с вероятностью 0,5. 
Если А. играет черными, то А. выигрывает у Б. с 
вероятностью 0,45.
Гроссмейстеры А. и Б. играют две партии, причем во 
второй партии меняют цвет фигур. Найдите 
вероятность того, что А. выиграет оба раза. 



Ответ: 0,52.

Решение: 
Рассмотрим события 
А = кофе закончится в первом автомате, 
В = кофе закончится во втором автомате. 
Тогда A·B = кофе закончится в обоих автоматах, 
A + B = кофе закончится хотя бы в одном автомате. 
По условию P(A) = P(B) = 0,3; P(A·B) = 0,12. 
События A и B совместные, вероятность суммы двух совместных 
событий равна : 
P(A + B) = P(A) + P(B) − P(A·B) = 0,3 + 0,3 − 0,12 = 0,48. 
Следовательно, вероятность противоположного события, 
состоящего в том, что кофе останется в обоих автоматах, равна 
1 − 0,48 = 0,52. 

11.В торговом центре два одинаковых автомата продают 
кофе. Вероятность того, что к концу дня в автомате 
закончится кофе, равна 0,3. Вероятность того, что кофе 
закончится в обоих автоматах, равна 0,12. Найдите 
вероятность того, что к концу дня кофе останется в обоих 
автоматах. 



12.В торговом центре два одинаковых автомата 
продают кофе. Вероятность того, что к концу дня в 
автомате закончится кофе, равна 0,3. Вероятность 
того, что кофе закончится в обоих автоматах, равна 
0,12. Найдите вероятность того, что к концу дня 
кофе останется в обоих автоматах. 

Решение 
Вероятность того, что кофе останется в первом автомате равна 0,7,  
останется во втором автомате  тоже равна 0,7. Вероятность, что 
останется в первом или во втором равна 1-0,12=0,88 Из формулы

P(A + B) = P(A) + P(B) − P(A·B) имеем  0,88 = 0,7+0,7 –х. 

                                                                  х=0,52

Примечание. События А и В не являются независимыми . 
Вероятность независимых событий была бы равна 
P(A·B)0,3*0,3=0,09, однако по условию  P(A·B) =0,12

Ответ: 0,52.



Ответ: 0,91.

Решение: 
Найдем вероятность того, что перегорят обе лампы. 
Эти события независимые, вероятность их 
произведения равна произведению вероятностей этих 
событий: 
р1 = 0,3 · 0,3 = 0,09.
Событие, состоящее в том, что не перегорит хотя 
бы одна лампа, противоположное. 
Следовательно, его вероятность равна 
р = 1 – р1 = 1 − 0,09 = 0,91. 

13.Помещение освещается фонарём с двумя 
лампами. Вероятность перегорания одной 
лампы в течение года равна 0,3. Найдите 
вероятность того, что в течение года хотя бы 
одна лампа не перегорит. 



Ответ: 0,09.

Решение: 

Пусть A = «чайник прослужит больше года, но меньше 
двух лет», В = «чайник прослужит больше двух лет», 
тогда A + B = «чайник прослужит больше года». 
P(A + B) = P(A) + P(B)   : 
откуда, используя данные из условия, получаем 
0,96 = P(A) + 0,87. 
Тем самым, для искомой вероятности имеем: 
P(A) = 0,96 − 0,87 = 0,09. 

14.Вероятность того, что новый электрический 
чайник прослужит больше года, равна 0,96. 
Вероятность того, что он прослужит больше двух 
лет, равна 0,87. Найдите вероятность того, что он 
прослужит меньше двух лет, но больше года



Ответ: 0,75.

Решение: 
Пусть х – искомая вероятность того, что куплено 
яйцо, произведенное в первом хозяйстве. 
Тогда 1 – х вероятность того, что куплено яйцо, 
произведенное во втором хозяйстве. В первом 
хозяйстве 0,4 высшей категории, во втором - 0,2.
По формуле полной вероятности имеем: 
0,4х + 0,2(1 – х) = 0,35
0,2х = 0,15
х = 0,75

15.Агрофирма закупает куриные яйца в двух домашних 
хозяйствах. 40% яиц из первого хозяйства – яйца высшей 
категории, а из второго хозяйства – 20% яиц высшей 
категории. Всего высшую категорию получает 35% яиц. 
Найдите вероятность того, что яйцо, купленное у этой 
агрофирмы, окажется из первого хозяйства. 



Ответ: 0,52.

Решение: 
Вероятность того, что Джон попадет в цель, если схватит 
пристрелянный револьвер равна:
0,4 · 0,9 = 0,36 
Вероятность того, что Джон попадет, если схватит непристрелянный 
револьвер равна:
0,6 · 0,2 = 0,12
Эти события несовместны, вероятность их суммы равна сумме 
вероятностей этих событий: 0,36+0,12=0,48.
Тогда вероятность того, что Джон промахнётся равна 1- 0,48=0,52

16.Ковбой Джон попадает в муху на стене с вероятностью 
0,9, если стреляет из пристрелянного револьвера. Если 
Джон стреляет из непристрелянного револьвера, то он 
попадает в муху с вероятностью 0,2. На столе лежит 10 
револьверов, из них только 4 пристрелянные. Ковбой Джон 
видит на стене муху, наудачу хватает первый попавшийся 
револьвер и стреляет в муху. Найдите вероятность того, 
что Джон промахнётся. 



Ответ: 0,33.

Решение: 

Общее количество выступающих на фестивале групп для 
ответа на вопрос неважно. Сколько бы их ни было, для 
указанных стран есть 6 способов взаимного расположения 
среди выступающих (Д – Дания, Ш –Швеция, Н – Норвегия): 
Дания находится после Швеции и Норвегии в двух случаях. 
Поэтому вероятность того, что группы случайным 
образом будут распределены именно так, равна 
Р = 2/6 = 1/3 ≈ 0,33
Д − Ш − Н    Д − Н − Ш    Ш − Н − Д    Ш − Д − Н  Н − Д − Ш    Н − Ш − Д

17.На рок-фестивале выступают группы – по одной от 
каждой из заявленных стран. Порядок выступления 
определяется жребием. Какова вероятность того, что 
группа из Дании будет выступать после группы из 
Швеции и после группы из Норвегии? Результат 
округлите до сотых. 



Ответ: 5.

Решение: 
Можно решать задачу «по действиям», вычисляя вероятность 
уцелеть после ряда последовательных промахов: 
Р(1) = 0,6;
Р(2) = Р(1) · 0,4 = 0,24;
Р(3) = Р(2) · 0,4 = 0,096;
Р(4) = Р(3) · 0,4 = 0,0384;
Р(5) = Р(4) · 0,4 = 0,01536. 
Последняя вероятность меньше 0,02, поэтому достаточно 
пяти выстрелов по мишени. 

18.При артиллерийской стрельбе автоматическая система 
делает выстрел по цели. Если цель не уничтожена, то 
система делает повторный выстрел. Выстрелы повторяются 
до тех пор, пока цель не будет уничтожена. Вероятность 
уничтожения некоторой цели при первом выстреле равна 0,4, 
а при каждом последующем – 0,6. Сколько выстрелов 
потребуется для того, чтобы вероятность уничтожения цели 
была не менее 0,98?



Ответ: 0,14.

19.В случайном эксперименте бросают две 
игральные кости. Найдите вероятность того, что в 
сумме выпадет 8 очков. Результат округлите до 
сотых.
Решение.
Игральные кости – это кубики с 6 гранями. На первом кубике 
может выпасть  1, 2, 3, 4, 5 или  6 очков. Каждому варианту 
выпадения очков соответствует 6 вариантов выпадения очков 
на втором кубике.       Т.е. всего различных вариантов 6×6 = 36.
Варианты (исходы эксперимента) будут такие:
(1; 1)    (1; 2)    (1; 3)     (1; 4)     (1; 5)    (1; 6)
(2; 1)    (2; 2)    (2; 3)     (2; 4)     (2; 5)    (2; 6)
и т.д. ..............................
(6; 1)   (6; 2)    (6; 3)     (6; 4)     (6; 5)     (6; 6)
Подсчитаем количество исходов (вариантов), в которых сумма 
очков двух кубиков равна 8.
(2; 6)   (3; 5);  (4; 4)   (5; 3)   (6; 2).   
Всего 5 вариантов.
Найдем вероятность:   5/36 = 0,138 ≈ 0,14.



Ответ: 4.

20.Игральный кубик бросают дважды. Сколько 
элементарных исходов опыта 
благоприятствуют событию «А = сумма очков 
равна 5»? 

Решение: 
В сумме должно выпасть 5 
очков. Это возможно, если будут 
следующие комбинации:
1  и  4
4  и  1
2  и  3
3  и  2
Всего 4 варианта.



Ответ: 0,064.

21.В магазине три продавца. Каждый из них занят 
с клиентом с вероятностью 0,4. Найдите 
вероятность того, что в случайный момент 
времени все три продавца заняты одновременно 
(считайте, что клиенты заходят независимо друг 
от друга)

Решение: 
Вероятность произведения 
независимых событий равна 
произведению вероятностей этих 
событий. 
Поэтому вероятность того, что все 
три продавца заняты равна: 

Р=0,4*0,4*0,4=0,064



Ответ: 0,02.

Решение: 
Вероятность того, что первый магазин не доставит товар 
равна:
Р1 = 1 − 0,9 = 0,1. 
Вероятность того, что второй магазин не доставит товар 
равна:
Р2 = 1 − 0,8 = 0,2. 
Поскольку эти события независимы, вероятность их 
произведения (оба магазина не доставят товар) равна 
произведению вероятностей этих событий: 
Р1 · Р2 = 0,1 · 0,2 = 0,02

22.По отзывам покупателей Иван Иванович оценил 
надёжность двух интернет-магазинов. Вероятность того, 
что нужный товар доставят из магазина А, равна 0,8. 
Вероятность того, что этот товар доставят из магазина 
Б, равна 0,9. Иван Иванович заказал товар сразу в обоих 
магазинах. Считая, что интернет-магазины работают 
независимо друг от друга, найдите вероятность того, что 
ни один магазин не доставит товар. 



Ответ: 0,392.

Решение: 
Для погоды на 4, 5 и 6 июля есть 4 варианта: ХХО, ХОО, ОХО, 
ООО (здесь Х – хорошая, О – отличная погода). Найдем 
вероятности наступления такой погоды: 
P(XXO) = 0,8 · 0,8 · 0,2 = 0,128; 
P(XOO) = 0,8 · 0,2 · 0,8 = 0,128; 
P(OXO) = 0,2 · 0,2 · 0,2 = 0,008; 
P(OOO) = 0,2 · 0,8 · 0,8 = 0,128. 
Указанные события несовместные, вероятность их сумы 
равна сумме вероятностей этих событий: 
P(ХХО) + P(ХОО) + P(ОХО) + P(ООО) = 
= 0,128 + 0,128 + 0,008 + 0,128 = 0,392. 

23.В Волшебной стране бывает два типа погоды: хорошая и 
отличная, причём погода, установившись утром, держится 
неизменной весь день. Известно, что с вероятностью 0,8 
погода завтра будет такой же, как и сегодня. Сегодня 3 
июля, погода в Волшебной стране хорошая. Найдите 
вероятность того, что 6 июля в Волшебной стране будет 
отличная погода



Ответ: 0,6008.

Решение: 
Анализ пациента может быть положительным по двум 
причинам:  А - пациент болеет гепатитом, его анализ верен; 
В -пациент не болеет гепатитом, его анализ ложен. 
Это несовместные события, вероятность их суммы равна 
сумме вероятностей этих событий. Имеем: 
P(A) = 0,9 · 0,66 = 0,594,
P(B) = 0,02 · 0,34 = 0,0038,
P(A + B) = P(A) + P(B) = 0,594 + 0,0038= 0,6008.

24.Всем пациентам с подозрением на гепатит делают анализ крови. 
Если анализ выявляет гепатит, то результат анализа называется 
положительным. У больных гепатитом пациентов анализ даёт 
положительный результат с вероятностью 0,9. Если пациент не 
болен гепатитом, то анализ может дать ложный положительный 
результат с вероятностью 0,02. Известно, что 66% пациентов, 
поступающих с подозрением на гепатит, действительно больны 
гепатитом. Найдите вероятность того, что результат анализа у 
пациента, поступившего в клинику с подозрением на гепатит, будет 
положительным. 



Ответ: 0,8836.

Решение: 
Вероятность того, что батарейка исправна, равна 
0,94.
Вероятность произведения независимых событий (обе 
батарейки окажутся исправными) равна 
произведению вероятностей этих событий: 
0,94 · 0,94 = 0,8836. 

25.Вероятность того, что батарейка 
бракованная, равна 0,06. Покупатель в 
магазине выбирает случайную упаковку, в 
которой две таких батарейки. Найдите 
вероятность того, что обе батарейки 
окажутся исправными. 



Ответ: 0,0296.

Решение: 
Ситуация, при которой батарейка будет забракована, 
может сложиться в результате событий: 
A - «батарейка действительно неисправна и 
забракована» или 
В - «батарейка исправна, но по ошибке забракована». 
Это несовместные события, вероятность их суммы 
равна сумме вероятностей эти событий. 
Имеем:
P(A + B) = P(A) + P(B) = 0,02 · 0,99 + 0,98 · 0,01 = 
= 0,0198 + 0,0098 = 0,0296.

26.Автоматическая линия изготавливает батарейки. Вероятность 
того, что готовая батарейка неисправна, равна 0,02. Перед 
упаковкой каждая батарейка проходит систему контроля. 
Вероятность того, что система забракует неисправную батарейку, 
равна 0,99. Вероятность того, что система по ошибке забракует 
исправную батарейку, равна 0,01. Найдите вероятность того, что 
случайно выбранная изготовленная батарейка будет забракована 
системой контроля. 



Ответ: 0,0625.

Решение: 
На каждой из четырех отмеченных 
развилок паук с вероятностью 0,5 может 
выбрать или путь, ведущий к выходу D, 
или другой путь. Это независимые 
события, вероятность их произведения 
(паук дойдет до выхода D) равна 
произведению вероятностей этих 
событий. Поэтому вероятность прийти к 
выходу D равна 0,5*0,5*0,5*0,5 = 0,0625.

27.На рисунке изображён лабиринт. Паук заползает в 
лабиринт в точке «Вход». Развернуться и ползти назад паук 
не может, поэтому на каждом разветвлении паук выбирает 
один из путей, по которому ещё не полз. Считая, что выбор 
дальнейшего пути чисто случайный, определите, с какой 
вероятностью паук придёт к выходу D.


